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Навчальне господарство ліцею - база для 

удосконалення знань, вмінь та навиків 
 

        Навчальне господарство ліцею є основною базою для проведення 

виробничого навчання та виробничої практики учнів, слухачів, впровадження 

прогресивних технологій вирощування сільськогосподарської продукції. 

Його площа - 298 га. Саме тут учні закріплюють вміння та навички роботи в 

полі – у реальних умовах сільськогосподарського виробництва На 

навчальному господарстві згідно з робочим навчальним планом учні 

послідовно набувають первинні професійні уміння і навички виконання 

робіт; в складі навчальних груп під керівництвом майстрів виробничого 

навчання послідовно закріплюють одержані первинні професійні уміння та 

навички, навчаються використовувати техніку, механізми та інструменти, 

набувають потрібних практичних навичок самостійно та якісно виконувати 

роботи, передбачені робочими навчальними  планами; удосконалюють 

здобуті знання, уміння і практичні навики, які необхідні для досягнення 

відповідного рівня кваліфікації. Вчаться раціонално  та ефективно 

використовувати земельні ресурси, дотримання сівозмін, дбайливо 

використовувати сільськогосподарську техніку, насіння. Для посіву на полях 

навчального господарства використовуються високопродуктивні сорти 

озимих культур -  озиме жито «Вересень», «Палада», озима пшениця 

«Циганка», овес «Чернігівський». Вирощуємо також овес, ячмінь, гречку, 

просо, ріпак, олійну редьку, тритикале та овочеві культури – картоплю, 

капусту, червоний буряк, моркву. Високу надбавку до врожаю дає 

застосування сучасних засобів захисту сільськогосподарських рослин від 

хвороб та шкідників, таких як «Престиж», «Байлетон». На сьогодні ліцей на 

100% забезпечений мінеральними добривами, які вносяться у визначені 

агротехнічні терміни, та дають можливість вийти на заплановані врожаї в 

нашій поліській зоні як ранніх зернових, так і пізніх культур. Завдяки 

співпраці з інститутом картоплярства НААН України цього року на 

навчальному господарстві посадили нові сорти картоплі: «Серпанок», 

«Случ», «Скарбниця», які  дали хороший врожай. З наступного року на 

землях навчального господарства плануємо вирощувати сою.   З ініціативи 

директора ліцею Морозюка М.П. на навчальному господарстві розмістили           

11 вуликів, в які заселено бджоло-сім’ї. Натуральну продукцію бджільництва 

поставляємо в учнівську їдальню. 

 



 
 

    Навчальне господарство реалізує свою продукцію за цінами й 

тарифами, що встановлюються на договірній основі, а у випадках, 

передбачених чинним законодавством - фіксованими та регульованими 

цінами і тарифами. Плановий прибуток від реалізації зернових становить 88,4 

тис. грн в рік при врожайності 15- 17 центнерів з гектара. Як правило, кошти 

від прибутку за результатами діяльності навчального господарства повністю 

використовуються для покращення матеріально-технічної бази ліцею. 

 А ще, для захисту посівів на навчальному господарстві посаджено       

6 гектарів лісу. 

Варто зазначити, що неодноразово на базі нашого навчального 

господарства неодноразово проводились  ІІ та ІІІ етапи Всеукраїнських 

конкурсів з професії  «Тракторист-машиніст сільськогосподарського 

виробництва» в яких учні ліцею ставали переможцями та призерами. Такі 

конкурси  дають об’єктивну експертну оцінку рівня навчальних досягнень 

учнів з професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки, є 

яскравим прикладом профорієнтаційної роботи і популяризації професії 

«Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва» на сучасному 

ринку праці. А нещодавно на навчальному господарстві в рамках проекту 

«Покращення системи підготовки кадрів для потреб Волинського 

субрегіону» проводивсь майстер-клас з професії “Тракторист-машиніст 

сільськогосподарського виробництва”  “Підготовка та робота на 

машинотракторних агрегатах”: 

 



 
 

 

 
  

  

Проводили майстер-клас майстри виробничого навчання, які 

здійснюють підготовку кваліфікованих робітників за професією “Тракторист-

машиніст сільськогосподарського виробництва”. Учасниками майстер-класу 

були представники навчальних закладів  Рівненської та Волинської областей. 

Навчальне господарство ліцею дає можливість молодим людям 

отримати професійні компетентності; через знання, розуміння та вміння 



досконало оволодіти професією «Тракторист-машиніст 

сільськогосподарського виробництва», професією майбутнього, адже 

хліборобська праця нас годує.  Саме тому, вважає директор Микола 

Петрович Морозюк, ми повинні зберегти землі для навчання учнів за 

професіями  сільськогосподарського напряму. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                   

 

 

 

 

 

 


